

深夜接到报警，民警两分钟赶到现场

夏夜台东商圈现30万人次巅峰客流，记者跟访“连轴转”的执勤民警

青岛台东商圈的夏夜，人气旺过白天。人流密集的台东三路步行街、特色小吃飘香的“恣儿街”、航筹交错的营口路……就连威海路过街天桥，都成了网红打卡地。烟火气回来了，客流回来了，对于守护这里的警察来说，繁忙也回来了。7月18日晚至19日凌晨，记者在台东商圈跟访青岛市公安局市北分局各警种的民警，见证了他们“连轴转”式的贴心守护。



民警在台东商圈执勤。



民警韩林(左)和同事在调解纠纷。

他们，守护30万巅峰客流

18日晚8时许，台东三路步行街依然是人流密集。不少外地游客站在威海路过街天桥上，专门拍照留念，潮水般的人流成了一道精彩的背景。

“夏天的晚上，是我们派出所最忙碌的时候。”台东派出所值班副所长宋秋月告诉记者，根据统计，夏夜每天有15万到20万人涌入台东商圈，周末的人流峰值能突破30万人次。

密集的人流车流，对公共安全提出了更高的要求。今年6月夏季严打整治“百日攻坚”活动开展以来，青岛市公安局市北分局专门从各个警种抽调警力，增派到台东商圈执勤，将警力摆上街。

在台东步行街警务站，市北刑警九中队中队长辛克伟和同事从晚8时许开始徒步巡逻。“我在派出所干过，还当过110民警，现在是刑警。”从警30多年，辛克伟练就了锐利的目光。刑警上街巡逻，虽然是从“剑”到“盾”的转变，但这难不到辛克伟。

在台东步行街，市北警方启动了“警保联动”机制，街面违法犯罪已大量减少，但这并不意味着巡逻民警能轻松：辛克伟无论是停下来还是步行巡逻，总有操着南腔北调的人上前问路——这身藏蓝色的制服，带给大家绝对的信任感。



韩林将失物交还失主的表弟。



台东步行街客流密集。

营口路多个路口警灯闪烁

晚9时许，营口路啤酒街十分热闹，桌靠着桌，菜挨着菜，人声鼎沸。在这里，市北分局合成作战中心、巡逻警察大队等警种的民警联合驻守，几乎每一个路口都有民警在执勤。“每天凌晨两点前，在台东八路及营口路周边，都有我们的巡防警力。”巡逻警察大队民警告诉记者，他们每天增派10人支援台东派出所，加强对步行街、营口路的巡防力度，提高商圈街面见警率。

晚9时10分，市北分局合成作战中心副主任于晓龙和同事巡逻至大名路一家大排档时发现，一名女子和两个朋友吃得正酣，三个人都没有注意到，女子的黑色背包已经慢慢滑落到椅子的边缘。“哎，包可不能这样放，要长个心眼昂。”多次参与刑事案件侦破的于晓龙上前提示女子，要注意保管好随身财物。面对于晓龙的提醒，女子和朋友们表示了感谢。“不用谢我，吃好玩好，别忘了安全。”于晓龙也向他们报以微笑。

台东派出所民警告诉记者，自从分局从各警种抽调警力增援派

出所以来，辖区街面打架斗殴等违法犯罪的发案率，下降了一半。

刚调解完纠纷又送还失物

记者注意到，夏夜到台东商圈的，基本上都是逛吃的年轻人。“现在的年轻人，文化水平高了，更加遵纪守法了，是好事。”台东派出所民警感叹，虽然如此，但这并不意味着民警能轻松：看见路过的文身小伙，谁也不敢确定他是喜欢街头文化，还是想干点别的事；听见女孩的大叫，谁也不知道她是和男友吵架，还是遇到了坏人——只要发现异常，民警必须抓紧赶到。

当晚10时许，台东派出所110民警韩林从对讲机内接到指令：台东一路芙蓉路路口有一起纠纷需要处理。“现在车多人多，开车过去还得绕路，咱们快走几步赶过去！”韩林和同事快步来到现场，得知报警的女青年在购买西瓜时，怀疑小贩的电子秤铅封有问题，晚上联系不上其他部门，只能打110反映。韩林劝说女青年，电子秤的铅封问题要向市场监管反映，要有真凭实据；韩林同时告诉小贩，占道经营妨碍车辆通行，是绝对不允许的。经过劝说，双方都表示理解。

韩林刚回到台东派出所，又被一名男子拦住：他来认领被人捡到的包裹。韩林询问后得知，当天下午，有群众捡到一个包裹交到派出所。民警联系上失主后，失主却到了外地，只能通知表弟来领。韩林和同事核实男子和失主的身份后，将包裹交还。



正在大名路一带执勤的民警。刘卓毅 摄

接警，十多名警力两分钟到场

上岗就是连轴转，这是台东派出所110民警的常态。晚10时30分许，很多人已经进入梦乡时，韩林却更精神了。“这个点，有人喝得差不多了，他们‘进入状态’后，我们更得注意。”韩林说。

“走走走，快走，一起走！”当晚10时40分许，台东派出所接到报警，顺兴路一家饭店里有人打群架。10多名民警全副武装，分乘三辆警车赶赴现场。虽然临近深夜，但芙蓉路、台东八路、顺兴路一线还是人流车流密集，还有不少车辆停在路边上下客，民警一路开启警笛，在小路上穿梭。

两分钟内，台东派出所民警、支援警力都赶到了现场。一看见警车和民警，数百名群众围了上来，不少人还掏

出手机围观拍照。值班副所长宋秋月走进报警人提到的店内，却发现一切正常。宋秋月询问了老板，终于弄清了真相：当晚，老板和店里的一名亲戚因为琐事吵了起来，路人看见后以为双方要动手，赶紧拨打110报警。

虽然这是一起“狼来了”式的虚警，但这检验了公安机关在台东商圈拉动警力处置突发事件的能力。“夏天的夜里，我们不能有半点松懈。”宋秋月告诉记者。

深夜11时40分许，又有两起警情先后传来：有人投诉噪音扰民，还有司乘纠纷……民警又马不停蹄地赶往下一个现场。

19日凌晨0时许，台东的街头依然霓虹闪烁，路上时不时有警灯经过。派出所内，依然是灯火通明。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 实习生 崔闻芳

崂山区“加速消除宫颈癌行动计划” 关爱女性健康科普宣传活动走进海信集团

为提高女性健康意识，加快宫颈癌消除进程，7月18日下午，由青岛市疾病预防控制中心、崂山区疾病预防控制中心联合崂山区妇联、青岛报业传媒集团开展的“加速消除宫颈癌行动计划”——关爱女性健康科普宣传活动在海信集团崂山研发中心举行。

青岛市疾控中心健康科普专家王洋介绍了“关爱女性健康”进企业系列科普宣传活动的背景。今年崂山区以适龄女生免费接种HPV疫苗为契机，深入居民中开展宫颈癌防控科普，建立高校、街道、企业宣传科普阵地，与街道、妇联、高校、媒体等部门和组织建立起宫颈癌综合防控机制，引领全市加快推进消除宫颈癌行动。在此基础上，海信集团积极响应《加速消除宫颈癌行动计划》，启动“关爱女性健康”系列科普活动。

崂山区疾病预防控制中心免疫规划科科长李雪丹从全球免疫规划的历程展开科普，她指出，疫苗接种与疾病防控密不可分，疫苗在人类与疾病的斗争中发挥着重要作用。她从HPV疫苗与宫颈癌防控、霍乱疫苗与腹泻防控、乙肝疫苗与乙肝防控、戊肝疫苗与戊肝防控四个方面讲述预防接种与疾病防控之间的关系。她强调，尽早接种HPV疫苗和定期筛查是有效预防宫颈癌的两大途径。

青岛大学附属妇女儿童医院妇科



中心主任赵淑萍从宫颈的位置及其起到的生理作用，宫颈癌的病因、症状、治疗以及预防等方面进行科普。在当前我国宫颈癌发病率及死亡率上升的趋势下，她呼吁在场的海信集团工程师们积极参与到加速消除宫颈癌的行动中，自觉成为健康使者，让更多的女性朋友更好地认识和了解宫颈癌，尽早接种HPV疫苗，并做好筛查工作，从源头预防宫颈癌的发生。

活动现场，专家与海信集团崂山研发中心参加活动的人员进行了互动交流，现场进行问答环节，现场气氛更加活跃。海信集团工会副主席赵冰冰表示，海信集团非常重视员工的健康管理，认为在企业举办这样的科普活动十分必要。崂山区妇联副主席段红清说，为女性科普宫颈癌防控知识，具有深远的影响意义。下一步，崂山区疾控中心与区妇联、青岛报业传媒集团将联合各街道办事处、高校、企业继续深入开展科普宣传。

通讯员 李雪丹